

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES.  
PROVINCIAS Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIM.  
EXTRANJERO, 15 PESETAS TRIMESTRE.  
ULTRAMAR, 45 PESETAS TRIMESTRE.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor, cinco céntimos deemplar.  
Por mayor, 90 céntimos 30 números.  
MADRID. FACTOR, NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA.  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente de Negocios, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION: FACTOR, 7.

ANO XLV NUM. 13113

Madrid, Jueves 1.º de Marzo de 1894

OFICINAS, FACTOR, 7

AVANCO EN TOUT-CAS Y PARAGUAS. NA-  
die debe comprar sin antes ver los que  
vende Manuel de Diego, Puerta del Sol, 13.

**ALMONEDA**  
Hay alcohol, comodor, arañas, espejos, lámparas, re-  
lojes, libros, libros, etc. Mayor 76 mod. y pl. d.º 2 a 5

**CASA ROMERO**  
10-CAPELLANES-10  
Gran éxito: La verben de la Paloma,  
edición del maestro Bretón. Edición lujosa  
de piezas sueltas y partitura.

**LIQUIDACION**  
POR CESACION DE COMERCIO  
Venta de todas las existencias de los grandes al-  
macenes de salidas de María Merino, a precios de  
verdadero escándalo.

**ABADA, 2, PRINCIPAL**

**CALVO** DENTISTA, CABALLERO DE GRA-  
CIA, 30, pral., frente a la del Clavel.  
CAPAS PARA SRAS. DESDE 15 PTAS. LEVITAS  
10. Batas 20. -Blusas 6. Rodez. Plaza Angel, 6.

**COGNAC JURADO—CASTELLON**

**LA CIFRA DE LA INDEMNIZACION**

Como podía preverse (y se ha pre-  
visto antes de salir el general Marti-  
nez Campos para Marruecos), el punto  
difícil para arreglarse con el sultán  
estaba en la cifra de la indemnización,  
sobre todo porque el sultán tiene poco  
dinero, y al pedirle mucho, se le ponía  
entre San Marcos y la muerte; en-  
tre el estrecho para muchos años y  
los riesgos de una guerra, que necesari-  
amente acabaría mal para él si no  
contaba con el auxilio de alguna po-  
tencia europea, que, como en 1860, se  
atreviese en nuestro camino.

Tengo motivos para estar enterado  
respecto a este asunto, y si bien la  
discreción me obliga a callarme mu-  
chos detalles, en el fondo de las cosas  
puedo entrar sin escrúpulos de con-  
ciencia.

He merecido durante mi estancia en  
Tánger muchas confianzas de muy  
distintas procedencias, y algunas sin  
previa iniciativa mía; lo que de esas  
confianzas aprovecho hoy, a nadie pro-  
judicará.

Desde un principio las potencias eu-  
ropeas tuvieron interés en que Espa-  
ña fijase una cifra de indemnización,  
no sólo equitativa, sino que además  
no alcanzase un límite inasequible al  
tesoro sultánico.

Dije ayer, y repito hoy, que esa ci-  
fra fue concertada con Italia e Ingla-  
terra, a las cuales nos liga desde 1884  
un tratado sui generis: la cifra con-  
certada fue de 25 millones de pesetas.

Creo que a Francia le pareció en un  
principio la cifra algo alta; no porque  
creyese que pedíamos más de lo que  
podíamos pagar, sino porque la cifra  
era alta para el pago de ella.  
Encontraría el sultán. A juicio de  
Francia, o cuando menos de las per-  
sonas cuyo parecer tomó esta nación,  
el sultán podría pagar cinco millones  
al contado y diez millones el año que  
viene. Pasar de ahí sería crear al em-  
perador serias dificultades. Pero en  
todo caso esto no pasaba de ser una  
opinión técnica, digámoslo así; Fran-  
cia estuvo siempre dispuesta a apoyar  
la reclamación española.

Desgraciadamente para la rapidez  
de las negociaciones hubo en Tánger  
dos ministros que hasta última hora  
no supieron la cifra que reclamaba

España, de acuerdo con las potencias:  
uno de ellos fue el ministro de Fran-  
cia, y me consta que de esa ignoran-  
cia no es responsable el Sr. Moret; no  
puedo decir otro tanto respecto al  
otro caso. De aquí nació la duda, que  
durante algún tiempo abrigaron per-  
sonas mal informadas, respecto a las  
intenciones del gobierno francés; y el  
mismo origen tuvo la esperanza del  
sultán de que Francia, cuando menos,  
abogaría por una reducción de la mul-  
ta, que por su incuria en el Rif le  
hemos impuesto; a medias con la na-  
ción española, que también paga otros  
cuantos millones por no saber tener  
buenos gobiernos, buena prensa, etc...

Pero el 23 de febrero salió de Tá-  
nger la nota explícita y definitiva del  
ministro francés, apoyando como  
equitativa y moderada la cifra de 25  
millones de pesetas; era la que com-  
pletaba la expresión de la voluntad  
unánime de Europa... y ya no había  
nada que hacer en Tánger.

Así, pues, la cifra que indudable-  
mente habríamos obtenido del sultán,  
si la hubiéramos mantenido sin vaci-  
laciones, es la de 25 millones de pesetas.  
¿Será esa la indemnización definiti-  
va? No lo sé, y aún me inclino a  
creer que será menor.

Se me figura (sin dato seguro para  
afirmarlo, pero sí con indicios, que me  
callo) se me figura, digo, que bien  
por haberse dejado influir por algu-  
nas noticias pesimistas, bien por al-  
gunas de dejar agradecido al sultán,  
nuestro embajador debe de haber re-  
cibido instrucciones que le permitan  
hacer alguna rebaja en la indemnización,  
con ó sin compensaciones.

Hasta que se sepá de cierto si hay ó  
no rebaja, si hay ó no compensación,  
si es probable ó no el agradeci-  
miento del sultán, sería prematuro  
hacer la crítica de esta conducta.

Para agotar la historia en globo de  
la cifra de la indemnización, vayan  
unos renglones al general Martínez  
Campos pidió al sultán al principio 40  
millones de pesetas; este rumor me  
consta que disgustó a alguna potencia  
europea, que vio en tal conducta  
(de ser cierta) algo como infracción de  
un convenio.

Puedo decir (con la autoridad de  
una palabra que nadie pondrá en du-  
da, ó mejor dicho de una firma) que  
el general Campos jamás regateó con  
el sultán. Se dijo «hemos gastado 40  
millones, y acaso podríamos exigirte-  
los; sólo te pedimos 25». Y de esa ci-  
fra, si el general ha rebajado algo,  
será por las instrucciones que haya  
recibido del gobierno. Quizás en esas  
instrucciones, si las hay, puedan haber  
bruma al pobre Manzanares, los em-  
penachados caballos que arrastraban  
la carroza mortuoria aceleraron el  
paso, como si queriendo cumplir los  
últimos deseos de la que llevaban á  
enterrar, tuviesen prisa por dejarla

GENARO ALAS.

## UN HOGAR VACÍO

Cuando el modesto cortejo fúnebre  
que acompañaba al cementerio el ca-  
dáver de la que fué esposa del maes-  
tro Barbieri, atravesó el puente que  
bruma al pobre Manzanares, los em-  
penachados caballos que arrastraban  
la carroza mortuoria aceleraron el  
paso, como si queriendo cumplir los  
últimos deseos de la que llevaban á  
enterrar, tuviesen prisa por dejarla

cerca de la recién cerrada sepultura  
de su esposo.

Un momento después todo estaba  
terminado, y los dos, Barbieri y Joa-  
quina, descansaban para siempre, tan  
cerca el uno del otro, que los mismos  
círculos daban sombra a sus sepul-  
turas.

Y mientras regresábamos a la capi-  
tal, después de haber cumplido el triste  
deber de acompañar a los muertos a  
su última morada, pensaba yo en  
aquel hogar tan feliz de la plaza del  
Rey, que en más de ocho días ha  
quedado cerrado y desierto.

Allí imperaba no hace mucho la di-  
cha más completa, nacida de los es-  
fuerzos del trabajo recompensado y de  
la ambición noble y legítima satisfac-  
ción.

La biblioteca era el santuario que-  
rido del maestro; allí estaban sus li-  
bros preferidos, sus autores favori-  
tos, los ejemplares raros y curiosos  
que son el orgullo y las delicias del  
bibliófilo; allí aquellas partituras que  
en cuanto se abrían sobre el atril,  
evocaban el espíritu religioso del si-  
glo XVII, ó los ecos ceremoniosos de  
las cortes de los Austrias.

Allí estaban las coronas, recuerdos  
de señalados triunfos, y los regalos  
obtenidos en entusiastas ovaciones.  
Y al lado de la biblioteca, el com-  
edor que se abría a los amigos íntimos,  
la mesa a la cual se sentaba alegre y  
placentero Gayarre cuando al regre-  
sarse de una larga excursión por  
Europa, saboreaba con delicia los pla-  
tos de la cocina nacional, para olvi-  
dar los guisos extranjeros; el mismo  
donde Menéndez Pelayo, cansado de  
la vida de fonda, buscaba algo que le  
recordase el calor del hogar, el sitio  
donde Carmena, hablando con el maes-  
tro, recordaba la historia musical de  
España en el presente siglo y la cró-  
nica del Madrid artístico, con sus  
cantantes célebres y sus compositores  
famosos.

Y todo, todo lo que constituía aquel  
hogar feliz, ha desaparecido en un  
momento; el sol penetrará en aquellas  
estancias, como de costumbre, acari-  
ciendo el lomo de los empastados li-  
bros, y animando el oro que se des-  
cansa entre el laurel de las coronas, el  
reloj de San José continuará haciendo  
escuchar las campanadas que miden  
el tiempo, los árboles de la plazuela y  
los arbores del jardín se cubrirán  
de pronto de hojas, y todo en la  
apariencia estará igual: solo faltarán  
Joaquina y Barbieri, los que eran el  
alma de aquella casa, los que se ha-  
bían formado allí un hogar dichoso  
para pasar apaciblemente los días de  
la vejez, como Filemon y Baucis.

Cuando se ven estos ejemplos de  
la inestabilidad de las cosas humanas,  
¡qué pueriles parecen los afanes, las  
luchas, las angustias con que amarga-  
mos la vida!

¿Para qué tanto batallar, si todo se  
ha de acabar tan pronto? ¿Para qué  
afanarse con tanto empeño, si todo se  
ha de dejar aquí y tendremos de so-  
bra con los seis pies de terreno que  
basta para una sepultura?

¡Ay, después del entierro de la es-  
posa de Barbieri, cuando se procedió  
al inventario que es de rigor en estos  
casos, al abrir un cajón de la mesa del  
despacho del maestro, encontraron un  
brillante montón de monedas de oro.  
Seis mil duros había en viejas y do-  
radas peluconas. ¡Con cuánto afán las  
guardaría el maestro pensando que  
con ellas aseguraría el porvenir de la  
querida compañera de sus últimos  
años!

Nadie sabía que existía este capita-  
lito, y al ir formando poco a poco,  
porque con esa clase de moneda no se  
reune de una vez, Barbieri pensaría,

sin duda, en dejar un legado de valor  
y de recuerdos cariñosos a su esposa.

¡Seis mil duros en oro! Al caer una  
pelucona sobre una doblilla, un ochen-  
tino sobre una onza, produciría un so-  
nido más armonioso para el maestro  
que sus más famosas composiciones,  
porque aquello le hablaba de un por-  
venir seguro para los que quería.

Y la esposa ha muerto sin poder  
apreciar esta previsión cariñosa del  
que tanto la quería.

Los artistas célebres, si no llegan  
en nuestra patria a reunir los capita-  
les que les permitan vivir en quintas,  
como la que tenía Gounod y como la  
que posee Verdi, pueden, con pre-  
visión y orden, asegurarse un porvenir.

Arrieta ha dejado un saneado capi-  
talito que tenía en casa de un acredi-  
tado banquero de esta corte; el de  
Barbieri dicen que se eleva, incluyen-  
do lo que producen sus obras, a sesen-  
ta mil duros.

La biblioteca, que valía mucho, pa-  
sará al Estado después que se cumpla  
una prescripción que demuestra el  
paternal cariño que el ilustre difun-  
to sentía por su cariñoso amigo el  
insigne Menéndez Pelayo, Barbieri ha  
dispuesto que antes de que sus libros  
pasen a aumentar el tesoro de la Bi-  
blioteca Nacional, elija el Sr. Menén-  
dez Pelayo los que más le gusten para  
conservarlos como recuerdo del que  
tanto le quiso.

Y Menéndez Pelayo ha tenido un  
buen razón diciendo que no elegirá na-  
da de lo que trata de música, que es  
el verdadero tesoro bibliográfico de  
Barbieri, y solo algunos ejemplares  
de obras de literatura.

Quizá sea algo indiscreto revelar al  
público estos detalles. ¡Pero hay tanto  
consuelo en hablar de los muertos! Yo  
no estoy conforme con ese dolor que  
se encierra en el silencio y busca á  
toda costa el olvido, y simpatizo con  
el que canta y llora sus penas, porque  
comueve siempre y algunas veces  
produce obras tan grandes como el li-  
bro de poesías de Balart, reunido bajo  
el nombre de *Doloras*.

La vida es muy breve, y la religión,  
que es la única fuente de consuelo,  
nos dice que no miremos la tumba co-  
mo un término definitivo, sino como  
lugar de reposo, del cual se saldrá un  
día como salen todos los años de la  
tierra flores nuevas cuando las des-  
piertan las caricias de la primavera.

KASABAL.

## SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

### NACIONALES

**Junta magna.**  
Cartagena 28, 7:20 n.

En una reunión numerosísima de  
todas las clases sociales y partidos  
políticos, se ha tratado con gran en-  
tusiasmo de la construcción en los ar-  
senales del Estado de una escuadrilla  
de cañoneros. Se nombró una junta  
presidida por el alcalde para gestio-  
nar el asunto. La población espera  
que no se perjudicarán los intereses  
de los arsenales oficiales que son los  
de la patria.—Palacios.

**Un incendio.**  
Palma 28, 9:40 n.

«Hace una hora se ha declarado un  
fuego terrible en el edificio de la casa  
Consistorial.  
En los momentos en que telegrafio  
el aspecto del incendio es aterrador:

se han corrido las llamas á todos los  
pisos y el fuego aumenta á pesar de  
los esfuerzos de los bomberos.

Como se estaba obrando en el edi-  
ficio, los materiales amontonados ha-  
cen que el voraz elemento se propa-  
gue rápidamente. Toda la población  
presencia el espectáculo.

El archivo es ya presa de las llama-  
s. Hácense esfuerzos increíbles para  
defender el alero que es magnífico.  
Todas las autoridades, fuerzas mili-  
tares y el vecindario en masa traba-  
jan con gran actividad en el salva-  
mento de objetos y documentación.—  
Gelabert.

**Palma 28, 11:15 n.**

Después de grandes esfuerzos se  
ha conseguido dominar el fuego. Se  
han distinguido mucho las fuerzas  
del ejército.

Las autoridades y los concejales se  
han excedido en el cumplimiento de  
sus deberes.

Dícenme que un concejal ha resul-  
tado con un brazo roto y que está he-  
rido un empleado del Ayuntamiento.  
Ha quedado destruido el artesano  
del zaguán. El fuego ha causado  
grandes daños en el archivo. Es im-  
posible precisarlos en estos momentos;  
pero son muy importantes.

Se ha salvado gran parte de la do-  
cumentación y los cuadros de Vandik.  
Las tropas mantuvieron despejada  
la plaza ante el temor de que pudiera  
venirse abajo el alero.—Gelabert.

**DE LA AGENCIA FABRA**

**Praga 28.**

En la mañana de hoy ha sido encon-  
trada, delante de la casa que ocupa la  
Caja de préstamos, una bomba de vi-  
dro, de figura de pera, conteniendo  
35 gramos de pólvora de minas y cla-  
vos.

La mecha estaba apagada.

**París 28.**  
En San Petersburgo ha circulado el  
rumor, que se nos comunica con todo  
detalle, de que se ha producido una  
colisión en la frontera entre un  
escuadrón ruso y otro alemán.

Ningún despacho de carácter oficial  
ha confirmado semejante rumor.

**Río Janeiro 28.**

El almirante Saldanha de Gama, á  
bordo del *Tamandare*, abandonó estas  
aguas en la noche última.

**Londres 28.**

En la tarde de hoy el Sr. Gladstone  
ha visitado á la reina Victoria en el  
palacio Buckingham.

Esta visita ha dado origen á nume-  
rosos comentarios, conceptuándose en  
muchos círculos políticos como la  
prueba de la próxima retirada de  
aquel ilustre político.

**San Petersburgo 28.**

El *Mensajero del Imperio* hace  
constar que el cédula ha desaparecido  
de esta capital desde el día 16 del  
pasado mes de enero.

**Berlin 28.**

Carece en absoluto de fundamento  
el rumor que ha circulado y comuni-  
cádose por telegrama á diferentes ca-  
pitales, respecto á un choque que se  
suponía ocurrido en la frontera ruso-  
alemana entre fuerzas de caballería  
de ambos imperios.

**París 28.**

El Sr. Casimiro Perier, después de  
conocer el dictamen del comité de  
servicios terribles en el edificio de la  
Consistorial.

En los momentos en que telegrafio  
el aspecto del incendio es aterrador:

## MELILLA

(POR EL CABLE)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Correo de Melilla

MELILLA 1.º, 12'45 M.

Llegó el vapor inglés *Gibraltarik*,  
procedente de Gibraltar y el *Puerto*  
de Mahón de Málaga.  
El correo primero saldrá hoy mis-  
mo y el *Puerto de Mahón* saldrá para  
Chafarinas.  
C. P.

## SECRETO DE ESTADO

POR TELEGRAFO

París 1.º 12'40 m.

El conde d'Aurnay ex ministro de  
Francia en Copenhague, á quien ha  
separado el gobierno de todo cargo  
diplomático, protesta en carta diri-  
gida á los periódicos de la noche, con-  
tra el decreto del gobierno.

Afirma no haber inspirado el artí-  
culo sensacional publicado por *El*  
*Figaro* del 26, ni de haber divulgado  
secreto alguno de Estado.

Anuncia que apelará de la decisión  
ministerial ante el Consejo de Es-  
tado.

Las noticias de *El Figaro* acerca de  
las preguntas dirigidas por el agre-  
gado militar francés á la princesa  
Waldemar, respecto á las intenciones  
del czar para Francia, parecen des-  
cansar en algo más serio que un sim-  
ple rumor, pues es sabido el papel im-  
portante que desempeñó la princesa  
en las negociaciones que dió por re-  
sultado la última visita de la escua-  
dra rusa á Tolón.

Supúese que el secreto de dichos  
incidentes haya sido revelado á *El*  
*Figaro* por enemigos de la influencia  
francesa, desosos de poner trabas á  
la acción política de la princesa Wal-  
demar en beneficio de la alianza fran-  
co-rusa.—Fabra.

## CIRCULO INDUSTRIAL DE MADRID

Ayer fué recibida por el señor la  
Rasilla, presidente de la comisión para  
la reforma de las ordenanzas mu-  
nicipales, una comisión de su junta  
directiva para recomendarle una ex-  
posición que presentarán al Ayunta-  
miento, pidiendo que se modifiquen  
dichas ordenanzas en la mayoría de  
sus artículos, particularmente en el  
292, señalando plazo para la concesión  
de licencias para la instalación de má-  
quinas.

También le hicieron presente que de  
no modificarse dichas ordenanzas no  
es posible que haya industria en Ma-  
drid por las muchas exigencias de las  
mismas, á más de los grandes dere-  
chos que hay que pagar, y si se quie-  
re que en parte se remedie la grave  
crisis que está pasando la industria  
en Madrid por la falta de construccio-  
nes, pues habiendo 300 maestros car-  
pinteros que daban trabajo por térmi-  
no medio á 3000 operarios, hoy no pue-  
den dársele y escasamente trabajan  
300, como igualmente sucede á los ca-  
rreros, vidrieros, pintores y deco-  
radores, y esto es debido en parte á

## BOLETIN

RELIGIOSO DEL DIA 2

SANTO DIA 2 DE MARZO.  
San Lucio, obispo.  
No se puede comer carne.  
Sale el sol á las 6:32; ponerse  
á las 5:58.

CULTOS PARA EL DIA 2

Se gana el jubileo de Cuarenta  
Horas en Jesús, y ha-  
brá misa mayor á las diez; y  
por la tarde trisagio, sermón  
que dirá el señor rector, misere-  
re y reserva.

En la Real Capilla, Cuaren-  
ta Horas, á las diez y media  
letanía y misa mayor, predi-  
cación D. Antonio Nieto, y á  
las cuatro, completas y re-  
serva.

En San Pascual jubileo per-  
petuo de Cuarenta Horas. Lo  
mismo que en las Escuelas y  
Reparadoras.

En el Cristo de San Ginés  
manifesto de diez á doce y  
media; á las diez, misa solem-  
ne, siendo orador el señor  
Ballesteros; y por la noche  
plática que dirá el señor Vi-  
lilla y misere-re.

En el Cristo de la Salud  
manifesto de diez á doce, y  
por la noche predicará D. Ra-  
mon Sarmiento.

En Cañizares, á las ocho,  
comunion del Apostado.  
En las Salas Nuevas, ídem  
un buen orador.  
En Góngora, á las nueve,  
novenario de San José, re-  
serva.  
En el Carmen continúa el  
novenario de San José, pre-  
dicación el Sr. Uribe.  
En el Buen Suceso, el se-  
ñalario del santo Patriarca, ora-  
ción Sr. Villala.  
En el Peripetio Socorro,  
ídem, P. Rodrigo.  
En San Luis sigue el nove-  
nario del Cristo de la Fé, pre-  
dicación el señor parroco.  
En San Jerónimo á las tres  
Vía Crucis, sermón que dirá  
el señor Nieto, y Misere-re.  
En San Andrés, á las cuatro,  
el señor Roca.  
En las Jerónimas (calle de  
Lista), á las cinco, señor Ba-  
rragan.  
En las Niñas de la Concepción.

78 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

poco más allá, sobre unos palos, se ven  
colgadas pieles de conejo, de perro y de  
gato, unas secas y estiradas, otras fres-  
cas y sangrientas. A otro lado se amon-  
tonan pedazos de loza y de porcelana; tel-  
las de seda, de algodón, de hilo, de lana,  
de todas las materias textiles con las cua-  
les se teje; hierro, estaño, plomo, cobre,  
toda clase de metales, bajo todas las for-  
mas; un sinnúmero de utensilios, rotos y  
estropeados, entre los cuales se ven cas-  
cos de caballo, cuernos de buey, de car-  
nero, de cabra, esqueletos de animales y  
de pájaros. El Temple, el mismo Temple,  
es una pequeña, comparado con seme-  
jantes bazares. ¡El Temple contiene tes-  
oros comparado con estos parajes!

A medida que el señor de Rosargue y  
su guía se internaban más y más en esta  
singular población, iban oyendo más dis-  
tintamente el sonido de un violín. No ha-  
bían oído jamás á instrumento alguno  
lanzar notas de una pureza tan armonio-  
samente idealizada.

—Al fin, señor, hemos llegado al tér-  
mino de nuestra expedición—dijo Pasturó  
al Marqués.

Señalaba, al decir esto, una ventana  
iluminada que se hallaba casi á la altura  
del suelo, ventana que ventillaba el cha-  
mizo inmundado de la viuda *Buitre* y su  
honradísima familia en el hotel de *La*  
*Cometa*.

El hotel de *La Cometa* tenía diez ó do-  
ce habitaciones en donde se dormía, pa-  
gando por mensualidades, por semanas ó  
por días. La que hemos descrito es uno  
de nuestros capítulos precedentes, era la  
más espaciosa, la mejor ventilada y la  
que con más lujo estaba amueblada de  
entre todas las del establecimiento. En  
las restantes había poco sitio y menos  
aire; pero todas tenían un cofre, una es-  
pecie de ataúd lleno de paja desmenuza-  
da por el uso, y que constituía un lecho  
muy blando.

En la ventana no había ninguna corti-  
na; de modo que era fácil ver lo que se  
hacía en el interior desde la calle.

Guy se acercó y miró.  
En la habitación que ya conocemos y  
cerca de la mesa, sobre la cual se consu-  
mía un cabo de vela que la vieja judía se  
había olvidado de apagar al marcharse,  
la pobre Marta estaba tocando el violín.  
Esta era su único amigo. Así es que en

cuanto su encarnizada perseguidora se  
había marchado para cumplir con las ex-  
igencias del oficio, había sacado el violín  
de su funda. Únicamente á él confiaba sus  
dolores; se le figuraba que los compartía  
con él y se sentía momentáneamente ali-  
viada.

Aquella noche tocaba en su instrumen-  
to una especie de extraña fantasía.  
Entre los sonoros acordes y las rapidísi-  
mas escalas que parecían brotar de una  
cascada de notas cristalinas, se desarro-  
llaba una frase lenta y sonora. En vano  
los arpeggios y los trinos trataban de aho-  
gar con sus sonoras notas el motivo; éste  
continuaba su camino exhalando melán-  
colica queja al principio, desgarradora y  
desesperada después. Se rebelaba, grita-  
ba, gemía, maldecía. Después, como can-  
sada por el esfuerzo que acababa de ha-  
cer, su voz se fué debilitando cada vez  
más, iba en *decreciendo*, se cambiaba en  
un murmullo y se apagaba como un sus-  
piro.

El señor de Rosargue permanecía in-  
móvil. Escuchaba con ese éxtasis en que  
nos sume la obra de un gran maestro...

Cuando la última vibración se hubo es-  
capado de las cuerdas, como un soplo  
que muere, como un alma que se remonta  
al cielo; cuando la joven hubo colocado  
su instrumento sobre la mesa, cuando  
hubo dejado caer sus brazos á lo largo de  
su cuerpo, con una expresión de cansan-  
cio y de desconsuelo supremo, el noble  
hizo un movimiento como para penetrar  
en la habitación, pero Pasturó le detuvo...

Guy se volvió y le preguntó:  
—¿Qué ocurre?  
La fisonomía del fenómeno denotaba  
gran inquietud.

—Creo que viene alguien—le contestó,  
—por el mismo camino en que nos halla-  
mos nosotros. Oigo pasos y reconozco á  
la persona que los produce. Son los de  
Rupin. ¿Con qué fin habrá dejado á sus  
compañeros ese truhán?

—Bueno, ¿y qué teméis? somos dos y  
además estoy armado.  
El *Esqueleto* movió la cabeza.  
—Debeis contar primero, en que debeis  
hacer caso omiso de mi humilde persona  
para secundaros en caso de lucha. Soy  
de naturaleza pacífica y refractaria á la  
violencia. Y la primera vez que me meti-  
en camisa de once varas, me costó caro.

de pie, y con un acento y una energía de  
que no se la hubiera creído capaz, con-  
testó:  
—¡No quiero!  
La vieja dió un salto como si la hubie-  
ra mordido una víbora.

—¡Qué no quieréis!—exclamó.—¿Qué no  
quieréis! ¡Qué bonito! ¡Dime niña, desde  
cuando te permites el lujo de tener vo-  
luntad propia?

La sorpresa exasperaba más y más su  
rabia. Y como si

las exigencias de dichas ordenanzas para los propietarios por las molestias y desembolsos que tienen que soportar.

UN CAPITÁN HERIDO

Anoche, á las diez y media próximamente, en el trayecto que media entre la glorieta de Quevedo y la de Bilbao, ocurrió un triste suceso.

Antecedentes. Ayer el capitán de caballería, actualmente de reemplazo, D. Ricardo Rodríguez Ochoa, estuvo invitado á cenar en casa del veterinario D. Manuel Paz, que vive en los alrededores de la glorieta de Quevedo.

En el trayecto, según parece, el sobrino tropezó ó empujó á dos mujeres que iban acompañadas de un individuo, el cual comenzó á increpar duramente al joven.

De los insultos pasaron á las vías de hecho. Entonces el capitán, que iba de uniforme, trató de apaciguar los ánimos, recibiendo en la lucha un fuerte golpe en el pecho, del que no se dio cuenta al principio, sin duda por la excitación de la contienda.

Esto ocurría frente al café Comercial, sito en la glorieta de Bilbao. Mucha gente se había parado á ver la pelea, y aprovechando la confusión natural en estos casos, las dos mujeres y su acompañante se dieron á la fuga sin ser vistos por nadie.

A los pocos instantes el capitán sintió que se le humedecía el pecho. Su sobrino entonces le reconoció, viendo que en el lado izquierdo tenía una pequeña herida por la que salía un hilo de sangre.

Me encuentro muy mal.—Dijo á su sobrino el capitán.—Llévame á casa. Un desvanecimiento le hubiera hecho caer en tierra, sino le recoge en sus brazos un joven, el Sr. Monasterio, que se había acercado al ver el grupo.

Inmediatamente, el sobrino y el señor Monasterio, metieron en un coche al herido, auxiliado por el guardia de seguridad, núm. 418, Eugenio Torres, y por el del Ayuntamiento Domingo Hermosa.

Los doctores Sres. Treviño y Sánchez Ocaña curaron al herido, teniendo necesidad primeramente de administrarle antiespasmódicos.

La herida no es muy grave, por fortuna. Tiene forma triangular, y parece que ha sido inferida con un compás. Está situada debajo de la tetilla izquierda.

En el beneficio establecido se personó el juzgado de guardia, el señor Aguilera y el juez militar señor Sanmartín.

La postulación del herido era tal, que no pudo declarar. A la una de la madrugada se presentó en la casa de socorro el coronel Sr. Vallés, ayudante del capitán general, á informarse de lo ocurrido.

El Sr. Rodríguez Ochoa, ya algo más tranquilo, refirió á su jefe lo que

acabamos de relatar; pero sin poder precisar si fue hombre ó una de las dos mujeres quien le agredió. A última hora ha sido trasladado á su domicilio, calle de Foijó, núm. 2, segundo, en estado relativamente satisfactorio.

El juzgado trabaja para ver si consigue descubrir á los autores de este delito.

El ministro de la Guerra no puso ayet á la firma de S. M. ningún decreto.

Sometió solamente á la aprobación de la reina regente las siguientes resoluciones: Proponiendo para la cruz de María Cristina, en permuta del empleo de capitán que le fué concedido al primer teniente de artillería D. Antonio Salto Bellido.

Idem para la cruz roja de primera clase del Mérito militar, en permuta de Mención honorífica, al capitán de ingenieros D. Antonio Fernández Escobar.

Idem para la cruz blanca de tercera clase del Mérito militar, libre de gastos, á D. Fidel Solmayo y Zúñiga, director de sección de primera clase del cuerpo de Telegrafos.

Idem id. id. á M. Henry Boucard, coronel que fué del ejército francés.

Idem id. de primera clase del Mérito militar, al vizconde Maurice de Boutray, oficial de reserva del mismo ejército.

Idem para el empleo de segundo teniente de la escuela de reserva, en permuta de la cruz de San Fernando, de segunda clase, al sargento de artillería D. Félix Contreras Carro.

En el teatro Eslava se estrenó anoche la zarzuela en un acto, titulada El pozo del diablo, letra del Sr. Redondo Menduina y música del señor Taboada (hijo).

Aunque el libro no se distingue por la novedad ni por la gracia, ofrece situaciones al místico para que escriba algunos números, ya apasionados ya cómicos.

El Sr. Taboada (hijo), revela en esta obra grandes condiciones de compositor. Conoce muy bien la orquesta y saca de ella muy buen partido.

Tiene además inspiración y ha sabido aprovechar con arte los aires populares de la montaña.

El dúo de las tiples es una bella página; fué muy aplaudido y mereció los honores de la repetición.

El preludio es muy delicado y tiene trozos de gran efecto, si bien cuadraría más en una zarzuela de altos vuelos, que en un jugueto como el de anoche.

También fué repetido un cuarteto, y por último, el coro de las viejas merece mención especial.

El Sr. Taboada tuvo que presentarse varias veces en el palco escénico durante la representación, y al final de la obra salió en compañía del autor de la letra.

Se distinguieron en el desempeño, las señoritas Segura y Mariscal, y los Sres. Castilla, Carrion é Ibarrola.

Los periódicos de Nueva York han publicado la siguiente noticia, reproducida en Las Novedades del día 15 del pasado.

«El día 13 de enero llegó á Santo Domingo, en un vapor francés, el señor Gómez Pintado, hijo de un anterior cónsul de España en aquella república, y que habiendo estado empleado en la misma dependencia consular, había incurrido por razones que desconocemos, en la enemistad del presidente, general Ulises Heureaux.»

Al querer desembarcar el Sr. Gómez Pintado, prohibiéronse las autoridades, amenazándole con que sería fusilado si lo intentaba.

Insistió el joven, alegando su condición de español y la protección que la prestaría su cónsul; mas al pasar á tierra, vio que le esperaba en el muelle, con los fusiles preparados, un grupo de 20 soldados dominicanos.

Ante esta actitud, tuvo que desistirse de su propósito y volverse á bordo. A consecuencia de este suceso, se agrega que puede surgir un desagradable incidente entre los gobernadores de España y Santo Domingo.

que esto sucede tratándose de países hispano-americanos; pero supongo que juicio hasta tener datos auténticos.

Ayer se reunió el Consejo Supremo de Guerra y Marina, bajo la presidencia del general Pavia, para ver y fallar el proceso instruido contra el paisano Antonio Pinto Sánchez, acusado del delito de insulto á la fuerza armada, de lo que resultó la muerte de un soldado de la remota de Morá.

El consejo de guerra condenó entonces al acusado á la pena de muerte, y el comandante en jefe del segundo cuerpo de ejército confirmó la sentencia.

En el acto de la vista, los fiscales del Consejo Supremo han solicitado: el militar, la imposición de la pena de muerte, mientras que el togado ha disuadido, por no considerar el hecho de autos como insulto á fuerza armada.

Ha defendido al procesado el señor Ibañez Marin.

Esta noche se pondrá en escena en el teatro de la Comedia la aplaudida obra de D. Benito Pérez Galdós, La loca de la casa.

Esta noche se verificará en el cada vez más favorecido teatro de la Zarzuela, la función que en honor del eminente maestro Arrieta tenemos anunciada, en la cual toman parte la Srta. Soler Di Franco, Fabra, Riutort y los Sres. Berges, Soler, Bueno y Guerra.

Enfermedades reinantes en Madrid, según El Siglo Médico: «Escasos son los cambios observados en la salud pública durante la última semana. Las infecciones febriles gripales, los catarros generalizados de las vías respiratorias y los reumatismos musculares y articulares, han constituido la mayoría de las enfermedades agudas, y en todas ellas se marca tendencia á la complicación con los estados pútridos. Los padecimientos crónicos de los aparatos respiratorio y circulatorio siguen mostrando tendencia á las agravaciones y determinado aumento en la mortalidad.»

TEATRO REAL. El beneficio de la mezzo-soprano señorita Giudice se verificó anoche con la ópera Meffistofele, ofreciendo la novedad de que la beneficiada cantara la parte de soprano desempeñando los papeles de Margarita y Elena.

La señorita Giudice salió muy airosa de su cometido, demostrando que puede cantar muy bien óperas escritas para tiples de fuerza.

Al terminar el aria de la prisión, donde fué ruidosamente aplaudida, varios señores se presentaron en el palco escénico ostentando los regalos con que había sido obsequiada la señorita Giudice.

Al final de todos los actos fué llamada á escena en compañía del celebrador tenor De-Marchi que, como siempre que canta quella ópera, obtuvo un éxito.

El Sr. Sagasta ha entrado casi de lleno en la vida normal.

Anoche no se acostó hasta bastante tarde, escuchando por teléfono la ópera.

Le visitaron los ministros de Estado, Gobernación y Ultramar.

Ha repetido lo que ya anoche anunciábamos, respecto á que, por ahora, no tiene propósito de hacer viajes alguno, por consiguiente la política seguirá la misma marcha que deba seguir como si el presidente no hubiese estado enfermo.

Caen, pues, por tierra todas las combinaciones que se habían preparado y todas las esperanzas que pudieran haberse concebido.

La Gaceta de hoy contiene una real orden del ministerio de Ultramar aprobando el reglamento para el régimen interior del Consejo de administración de las islas Filipinas.

LA PEREGRINACIÓN. Las comisiones y juntas encargadas de la propaganda de la peregrinación obrera á la Ciudad Eterna, no descansan, y sus resultados hasta el día son altamente satisfactorios.

Se están ultimando los detalles del viaje por tierra. Los obreros que prefieren hacer el viaje en esta forma, ó

soa en ferrocarril, tendrán derecho á permanecer por lo menos quince días en Roma.

El comité central de administración y viaje, de acuerdo con el proyecto de los palacios apostólicos, ha dispuesto el establecimiento de un comedor que en el Belvedere (Vaticano), en que se servirá la comida á los peregrinos obreros en la siguiente forma: Desayuno: café con leche y pan. Comida: Sopa, cocido, plato de carne, postres, queso y fruta.

La visita á los museos del Vaticano, San Juan de Letrán, etc., será gratuita para los peregrinos.

En la sesión celebrada anoche por la sección de ciencias morales y políticas en el Ateneo de Madrid, hicieron uso de la palabra el Sr. Salmorán y García, defendiendo en tonos muy enérgicos el socialismo colectivista, y los Sres. Hernández Guzmán y Cedrón para defender el individualismo, poniendo el último de manifiesto la significación social de la religión católica.

El Sr. Cedrón quedó en el uso de la palabra, en primer término, para la próxima sesión.

Se va adquiriendo el suficiente terreno en el barrio de Santullano, inmediato á Orivedo, para edificar en él un oratorio y nuevo seminario conciliar, idea muy bien acogida por todos los asturianos.

Telegrafian desde La Línea que se ha alterado nuevamente el orden, siendo precisa la intervención de la fuerza armada para sofocar el nuevo tumulto.

Urge que se ordenen los trabajos de la carretera de Algeiras á San Roque, con lo que encerrarán ocupación muchos obreros hoy sin trabajo.

Durante el mes de febrero y por los agentes á los ordenes del señor delegado del distrito de Latina D. Manuel Trujillo, han sido detenidos en el mismo distrito 60 individuos conocidos como timadores, tomadores, desculderos y sospechosos.

Hoy se decía que hasta 4.° de abril no se reunirán las Cortes, porque hasta fines de la semana próxima no acordará el gobierno la fecha de la convocatoria, dado el caso de no poder hacerlo sino un ministerio nuevo y de no poder plantearse la crisis hasta que se recibían las últimas noticias de Marruecos.

El ministro de Estado no esperaba hoy noticias de Tánger.

Aunque es muy tirante la situación de relaciones entre Francia y Portugal, se confía en una pronta solución conciliadora.

Los optimistas de la política, ante la retirada de sus primeros anuncios, decían hoy que la crisis se reduciría á la vacante de los carteras.

Inspiran lástima las personas que sufren pacientemente sordera, flujo de oídos ó ozona, por ser refractarios á los adelantos científicos no sometidos á los nuevos procedimientos curativos que para esta clase de dolencias emplea el médico especialista Sr. Gallego, en los enfermos que asiste en su consulta, Fuencarral, 19 y 21.

La junta general del círculo de Bellas Artes ha acordado suspender la cuota de entrada durante los meses de marzo y abril.

EL CRÍMEN DEL ZARZALICO

Más declaraciones.

Murcia 28. 3. n.

La declaración de María Moreno es importante. Refiere las empujadas de los criminales, que entraron enmascarados y arrojaron al tío Lucas al suelo, apretándole fuertemente el cuello.

A ella le amenazaron de muerte si gritaba, y no pudo usar el chuzo para defender á su amo, porque se lo quitaron, obligándola á salir de casa y la encerraron en una inmediata abandonada.

De allí la sacaron varios vecinos cuando se descubrió el crimen.

Declaran luego algunos testigos sin interés; solo Ceferrino Herrero dijo que conocía el plan de los criminales, porque le propusieron la complicidad.

No los descubrió por temor á daños mayores.

El fiscal mantiene sus conclusiones respecto á Simón y Andrés, y pide el sobreseimiento respecto á María.

La defensa de Andrés modifica sus conclusiones, pidiendo la absolución por la exigencia de obrar bajo las amenazas de Simón, y las atenuantes de embriaguez y arrebató sin intención de causar el daño que resultó.

La última parte del concierto, por Sarasate solo, ha sido una continua y ruidosísima ovación.

Después de unas paterinas inéditas, composición nueva, el público, entre bravos y palmadas, le ha oído nuevas piezas, que ha tocado como hoy por hoy sólo Sarasate, nuestra gloria nacional, puede hacerlo.

Para él no existen dificultades: seguridad y agilidad prodigiosas, pulcritud, que no ya limpieza, incomparable, todo lo reúne este gran artista que entenece, entusiasma y arrebatá á cuantos le oyen.

Las tres audiciones que además de estas cuatro ha dado los tres últimos domingos en el teatro de Chatelet con la orquesta de la Sociedad de Colectores que dirige Colonne, han sido tres triunfos.

Sarasate anuló uno de estos días para su tournée anual por las grandes ciudades de Alemania.—Ricardo Blasco

La famosa bailarina española de este nombre, que tanto llama actualmente la atención en París, especialmente por sus joyas, vivió algún tiempo en Madrid sin alcanzar celebridad fuera de algunos círculos.

No es catalana ni gallega, como se ha dicho, sino de Vitoria, y se dió á conocer en Madrid en una casa del callejón de San Cristóbal que tiene sus balcones á la calle Mayor.

Prematura dolencia la llevó por algún tiempo á santo asilo de la calle de Atocha, y cuando salió frecuentó algunos círculos, especialmente uno de grata memoria establecido en el entresuelo de Fornos.

Se le llamaba entonces La Pitusa y se dedicó con poco éxito á aprender á tocar la guitarra y á cantar flamencos.

Era un dolor oírle cantar paterinas, y el mismo Sr. Angulo se hubiera ofendido al oírse llamar alcalde con aquel tono que pedía socorro.

Cuando estuvo en Madrid miss Zoo, el empresario que la traía conoció á La Pitusa y la propuso llevarla al extranjero, cosa que ella aceptó con gusto, marchándose con otras amigas que proporcionó al empresario extranjero el inolvidable Felipe Ducacal.

Carolina debutó como figurante que no habla, en una compañía y formó luego parte de una de baile flamenco y de aquí data su fortuna.

Hace años estuvo en Madrid con gran lujo, pero no tanto como el que ahora tiene, y se hizo en casa de Barcia muchos retratos en varias posturas.

Volvió al extranjero, estuvo en Rusia y no se había sabido nada más de ella hasta que se ha presentado deslumbradora de joyas en París.

Y lo que decía anoche una amiga suya: «Eso es el sino de las criaturas. Aquí no hubiera tenido nunca ni unos malos diamantes americanos»

SARASATE

(POR TELEGRAFO)

París 28. 12. n.

Termina ahora el cuarto y último concierto de la serie que con grandísimo éxito ha dado en la Sala Erard nuestro gran Sarasate.

La sala en esta como en los tras anteriores, estaba completamente llena de público escogidísimo.

El cuarteto, obra 43, de Lalo, ejecutado admirablemente por Sarasate, Parent, Delsart y Van Waefelghem, aplaudidísimo.

Venía luego la hermosa sonata para piano y violín, de Saint Saens, por Mad. Berta Marx y Sarasate, ambos artistas inimitables.

Después, en la parte de piano solo, Mad. Marx ha ejecutado una balada de Chopin, la deliciosa romanza de Rubinstein y la XII rapsodia de Liszt, que tuvo que repetir. Madama Marx reúne á una gran limpieza de ejecución, una grandísima claridad de expresión que, unidas á un gusto exquisito, forman en ella una artista completa y admirable.

Los ministros se volvieron á reunir en la secretaría de Estado, donde permanecieron quince minutos sin tocar ninguna cuestión política ni resolver cuestión alguna de alto personal.

El único acuerdo fué considerar despachados por unanimidad multitud de expedientes administrativos que no ofrecen la menor duda ni se prestan á discusión. Serán remitidos al Sr. Maura para llenar formalidades de trámite.

Como hace muchos días no se celebra Consejo ha faltado un acuerdo así para no detener la acción administrativa.

Entre los citados expedientes figuran varios de Gobernación. Uno se refiere á la aplicación de la ley de ensanche de las poblaciones de Tarragona y Gracia, en que se resuelve que pasen á informe del ministerio de Hacienda en cuanto afectan á la tributación, y otros excluyen de la ley de sargentos á los depositarios de fondos municipales é incluyen á los recaudadores de los Ayuntamientos y á los carteros.

Comentando la actitud pasiva á que los ministros se ven reducidos por las actuales circunstancias políticas, decíase hoy que el gobierno tiene ya la cara hipocática.

CONSEJO DE MINISTROS

CON S. M.

Fué muy breve. Apenas duró una hora. Los ministros estuvieron sobrios de palabra en presencia de la reina.

El Sr. Moret habló poco de asuntos de exterior. En la última semana no ha ocurrido en el extranjero nada digno de mención.

El Sr. López Puigcerver negó que hubiese cólera en Granada, donde existe otra epidemia que el dengue. Dió cuenta de la alarma que se había producido en Baza al anuncio de que iban á ser trasladados á dicho punto algunos penados de la capital de la provincia.

El general Pasquín dió cuenta de las cuestiones suscitadas con motivo de la pesca de bou y prometió estudiarlas y resolverlas en plazo breve.

El general López Dominguez dijo que en el ejército de Melilla no se ha presentado nuevos casos de tifus. A falta de otros asuntos, habló del tiempo, de que en la plaza africana hace mucho calor. Negó que los riffeflos hubiesen cometido agresión alguna contra embarcaciones españolas, asunto al cual ha dedicado un número extraordinario uno de nuestros colegas madrileños.

El Sr. Maura comentó las reformas económicas llevadas á cabo recientemente en los Estados Unidos y su trascendencia respecto á los aranceles antillanos y al comercio de Cuba.

Acerca de Marruecos se leyeron algunos telegramas con referencia particular optimistas sobre el término de la negociación y uno con noticias oficiales, más vago é indeterminado, respecto á la misión del general Martínez Campos. Todo hace presumir que el embajador estará de regreso en Madrid dentro de la primera decena de marzo.

Los ministros se volvieron á reunir en la secretaría de Estado, donde permanecieron quince minutos sin tocar ninguna cuestión política ni resolver cuestión alguna de alto personal.

El único acuerdo fué considerar despachados por unanimidad multitud de expedientes administrativos que no ofrecen la menor duda ni se prestan á discusión. Serán remitidos al Sr. Maura para llenar formalidades de trámite.

Como hace muchos días no se celebra Consejo ha faltado un acuerdo así para no detener la acción administrativa.

Entre los citados expedientes figuran varios de Gobernación. Uno se refiere á la aplicación de la ley de ensanche de las poblaciones de Tarragona y Gracia, en que se resuelve que pasen á informe del ministerio de Hacienda en cuanto afectan á la tributación, y otros excluyen de la ley de sargentos á los depositarios de fondos municipales é incluyen á los recaudadores de los Ayuntamientos y á los carteros.

Comentando la actitud pasiva á que los ministros se ven reducidos por las actuales circunstancias políticas, decíase hoy que el gobierno tiene ya la cara hipocática.

En la parroquia del Pilar el párroco.

En Góngora, á las cuatro señor García Monedez.

En la Encarnación, á las cinco, Miserere sin sermón.

En la Enfermería de San Francisco, por la noche, don Mariano de Andrés.

En San Ildefonso, el señor cura.

En Santiago, señor Aguilera.

En San Pedro (calle de Nuncio), señor Caganova.

acercaba, más horrible se ponía su fisonomía. Completamente despeinada, sus greñas, casi blancas, se agitaban sobre su cráneo como un nido de serpientes; con las narices hinchadas, con la boca entreabierta y llena de espuma, parecía una furia.

La ciega se retorció los brazos. —¡Por piedad!— exclamó.

—¡Piedad!... ¿La han tenido acaso los jueces de mi marido, de mi pobre Miguel? ¿La tuvieron de mí? No. La justicia siguió su curso, como ellos dicen. Pues bien, la venganza también seguirá su curso...

Asustada por completo, la joven gritó: —¡A mí!... ¡Socorro!...

—Bueno, bueno— la dijo la vieja.—Chilla, ladra, gruñe cuanto quieras! No hay en Pantín la Guenille un alma que pueda socorrerte. Todos los marqueses de farol y de gancho han salido para sus quehaceres. Y, aunque así no fuera, ¿quién se atrevería á mezclarse en una discusión de familia?...

—¡Dios mío!... ¡Dios mío!... ¡Amparadme!...

—¡Dios está muy alto! ¡Es casi seguro que no te oye! ¡Y aunque te oyerá, y entrase con todo su séquito de ángeles, serafines y querubines... no podría impedir que yo hiciese mi voluntad!...

Ante esta nueva amenaza, la joven se volvió de cara á la pared y ocultó el rostro entre las manos. La vieja había llegado adonde estaba la infeliz, y tan cerca de ella, que oía su fatigosa respiración.

—¡Quita las manos!... ¡Enseña esa cara de muñecal!... ¡Pronto, hijita, te voy á hacer la toilette!...

conoció la voz de su hijo mayor. El era un efecto. Desde el dintel comprendió lo que acababa de suceder, y dirigiéndose á su madre le dijo:

—¡Siempre lo mismo!... ¡Dadme esa botella, mamá!... ¡Dadme eso ó digo, con mi diablitos!... Cualquiera diría que os habeis vuelto sorda.

La viuda obedeció como la loba obedece al lobo. Le entregó la botella, al mismo tiempo que dejó escapar un gruñido. El ex gigante salió y la tiró á la calle. Después, dirigiéndose á Marta, le dijo:

—¡Vamos, querida mía, no tengas miedo y ven á darme un abrazo!... ¡Soy yo, tu hermano, que tanto te quiero!... Ya trataré de que no te vuelvan á molestar.

La muchacha se había vuelto; pero no se alejaba de la pared en que se había apoyado, y su fisonomía no se serenó por completo. Se hubiera jurado que desconocía tanto del lenguaje meloso del hijo como de las horribles amenazas de la madre.

Al ver que sus sus palabras no obtenían el efecto apetecido. Rupin frunció el entrecejo.

—¡Oh! ¡oh!— refunfuñó.— Es preciso que las cosas cambien también por tu parte, ó de lo contrario me enfadaré yo también.

Después, dirigiéndose á su madre, le dijo:

—Ya es hora de que empecéis á despertar á vuestros clientes. Dejemos á la muchacha que se acueste. Después de una sacudida tal, debe necesitar reposo.

ración, el exceso de esta será una excusa para ello.

Después, limpiándose el sudor de la frente, continuó:

—¡Vuestra cólera y vuestro infierno, Señor, no podrán ser peores que los sufrimientos que yo experimento en esta vida!

Después de haber tomado esta suprema resolución, pareció tranquilizarse y recobrar un poco la calma. Se acostó. La agitación de su pecho fué calmándose por grados y las sacudidas nerviosas que anteriormente la agitaban fueron desapareciendo. Después sus párpados se fueron cerrando poco á poco y se durmió; se oía su respiración, muy regular, en medio del silencio de la noche. Poco después sus labios comenzaron á agitarse y en su rostro se dibujó la felicidad... Soñaba.

—¡Gracias, Señor, gracias! Al fin habeis escuchado mi ruego. Me habeis enviado uno de vuestros ángeles para que me conduzca á vuestra presencia. Si, le estoy viendo. Me llama. Me voy con él... ¡Gracias, Dios mío, gracias!...

Al día siguiente de estas escenas fué cuando por la invitación que el marqués de Rosargue había hecho al Hombre-esqueleto, se presentó éste en el hotel del gentleman, situado en la calle de Prony, frente por frente de la rotonda del parque de Monceaux.

Nuestros lectores han adivinado sin duda lo que el Marqués quería del Hombre-esqueleto. También habrán comprendido que éste último, con instrucciones y dinero, se había puesto inmediatamente en campaña para hallar la pista de la ciega.

Le han oído hablar en la acera de la plaza de Vendome, hablar con su bienhechor y darle cuenta del encuentro fortuito de la Noguisa; de la viuda y de su hijo.

Le han visto en fin, tomar asiento en el pescante del coche del Marqués y dirigirse al punto donde se escondía la familia Buitre.

El último había dado algunas instrucciones á su cochero. Después, el uno guajado por el otro, se habían dirigido hacia Pantín-la-Guenille

CAPITULO XX

Pantín - la - Guenille.

Si hay que creer á los historiadores y á los novelistas del siglo pasado, Pantín-la-Guenille estaba situado en otra época en el boulevard del Hospital, pasada la barrera de Italia.

Desde entonces ha emigrado con su cuervo á la espalda, y atravesando París ha ido á instalarse en las latitudes que se extienden entre las fortificaciones: el Sena, Clichy-la-Garenne y la carretera de Saint-Denis.

Es una «colonia» de traperos que se ha instalado allí y que ha edificado sus casas con materiales imposibles.

El tejado de las unas reluce como un metal bruñido, y es porque está construido con cajas de sardinas, ingeniosamente unidas. El de otras está formado casi por completo con el cuero de los zapatos viejos y el fieltro de los sombreros que por las calles recogen, dispuestos con arte. Si se analizaran los materiales que han empleado para la construcción de las paredes, se encontrarían cascarrones de huevo, cartón, paja, huesos, cristales, trapos y espinas de pescado. Las que contienen ladrillo, cal y veso forman la escepción de la regla.

Las casas no tienen más que un solo piso. Casi todas tienen salida á patios que constituyen el verdadero almacén del trapero, y cuyas paredes están formadas por montones de todo lo que no sirve, de todo lo que no se vende y que constituye y forma aquellas calles, si calle puede llamarse al espacio comprendido entre dos filas de esas paredes, por el centro de las cuales corre un arroyo fétido y cenagoso.

Estas «calles» toman sus nombres de los montones de basuras que las forman; aquí se sobreponen pedazos de esas cajas de sardinas, de esos sombreros viejos de que os hablábamos antes y que en el porvenir servirán para nuevas edificaciones; allá suben en pirámides pedazos de cristales de todos los colores, desde el verde oscuro, hasta el blanco de diamante; un

los cuatro y media, Miserere orador señor rector.

En la V. O. T. de San Francisco, señor Barreras.

</

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

MÁS detalles del incendio.

El local donde se hallaba la sección de obras ha quedado destruido totalmente, perdiéndose los planos, entre otros los de proyecto de alcantarillado, los expedientes de derechos de aguas y los de trabajos de canalización hechos de treinta años a esta parte.

El archivo se ha salvado casi en su totalidad, gracias al arrojado del oficial de contaduría Sr. Labandera, quien salvó también los libros de contabilidad con ayuda de varios concejales.

El trabajo fue muy arriesgado, pues la contaduría estaba rodeada de llamas.

Ha sido un milagro que no haya arrojado todo el edificio, contribuyendo al ser de hierro y cemento el piso segundo, y a la vez de reciente construcción.

Hoy se reúne el Ayuntamiento en sesión extraordinaria.

Confírmase que el concejal Sr. Rebaso sufrió una luxación en un brazo. No ha habido más desgracias, aparte de levisimas contusiones de algunos operarios.

La población lamenta el abandono en que se halla el cuerpo de bomberos y la falta absoluta de aguas, pues anocheció la acueducto general estaba exhausta, y no encontrándose agua en la ciudad, fue necesario utilizar los depósitos particulares.

El edificio ha sufrido mucho. Las recientes obras en él realizadas resultan ya inútiles.—Gelabert.

Palma 1.ª, 215 t.—Urgente. El Ayuntamiento se reunió en sesión extraordinaria con asistencia de casi todos los concejales, acordando inmediatamente habilitar las secciones de obras y contaduría destruidas por el incendio, dando un voto de confianza al alcalde accidental para que tome las disposiciones necesarias a fin de solventar todas las dificultades y poner en orden las demás secciones, para lo cual los empleados turnarán en su trabajo cesante y los concejales celebrarán dos sesiones semanales.

Se abre una información para averiguar los méritos contraídos por quienes ayudaron a la extinción del incendio, declarando al alcalde accidental mayor mérito contraído lo ha sido por los marineros del cañonero *Pinzón*, que con arrojo increíble colocaron un bombín en puesto peligrosísimo, cortando el fuego.—Gelabert.

Palma 1.ª, 215 t.—Urgente. Los señores gobernador y alcalde interino han recibido telegramas del Sr. Maura y del alcalde en propiedad Sr. Santareu, que se encuentra en esa, pidiendo detalles del siniestro e interesándose en la pronta reparación de los daños sufridos en la Casa Capitular.

Estos podrán cubrirse en parte con el seguro de 22.300 pesetas que tenía hecho el Ayuntamiento.—Gelabert.

Interno. Soría 1.ª, 10 m. Ha cesado de gobernador interino D. Ramón Llorente, encargándose de orden del ministro, D. Francisco Aguirre, alcalde de esta ciudad.—Roca.

Certamen de tiradores. Valencia 1.ª, 12:50 t. Está concurridísimo el certamen del casino de Cazadores.

Asisten el gobernador civil, Sr. Ribot, y el rector de la Universidad, señor Moliner.

Este es probable que obtenga el premio del ministro de Fomento.

Los tiradores rivalizan en destreza.—Ferrando.

DE LA AGENCIA FABRA

Durante el mes de febrero arribaron a este puerto 135 vapores.

El vapor inglés *Dumbar Castle*, de la matrícula de Newcastle, llegó con la hélice rota y está reparando la avería.

Encuéntrese en esta ciudad el gobernador civil de la provincia.

Unas 30 personas han sido trasportadas por un buque británico a la factoría inglesa, situada frente a la isla de Lanzarote.

En la Cámara de los Lores se aprobaron las enmiendas de lord Salisbury, que el gobierno no aceptaba, relativas a la adquisición de tierras para los pequeños agricultores.

En vista de este resultado, el proyecto de ley volverá a la Cámara de los Comunes para discusión definitiva de dichas enmiendas.

Londres 26. S. M. la reina Victoria saldrá de esta capital el día 13 de marzo con dirección a Florencia, donde pasará la temporada de primavera.

Asérgase que en la entrevista que tuvo con S. M. el presidente del Consejo, Mr. Glastone, no se habló para nada de la dimisión de éste.

Crispi, contestando en la Cámara a la interpelación acerca de los sucesos de Sicilia, dijo que la declaración del estado de sitio estaba plenamente justificada, y en apoyo de su argumentación citó varios hechos, cuya gravedad era tal, que no cabía dentro de los resortes gubernamentales hacer otra cosa ni adoptar otros procedimientos que los empleados por el gobierno.

Montevideo 1. Corre con insistencia el rumor de que los insurrectos están bombardeando a Santos.

Menton 1. A las cinco y treinta minutos de la madrugada llegó a esta población su majestad el emperador de Austria-Hungría.

No ha habido recepción oficial. Habana 26. Hoy ha salido de este puerto para la Península el vapor correo *Montevideo*, de la Compañía Transatlántica.

Buenos Aires 1. (Servicio especial de la Agencia Fabra.) Precio del oro en el día de ayer, 384.

VISTA IMPORTANTE

CUATRO PENAS DE MUERTE POR TELEGRAFO

ANTECEDENTES

Bilbao 1.ª, 3 m. Hoy se ve en la Audiencia, ante el Jurado, la causa seguida contra Benigno Méndez, José Vázquez, Juan Francisco Rodríguez y Antonio López, por muerte violenta de D. Francisco Azcona, lesiones a Manuela La-

rondo e Isidoro Aloibar y robo y malos tratamientos a María Madariaga.

El ministerio público pide se imponga a los cuatro procesados la pena de muerte.

El hecho ocurrió una noche del mes de agosto.

Días antes, una sirvienta del señor Azcona murió de viruela en el barrio de Beniani.

El alcalde del Desierto ordenó que cuatro jornaleros trasladasen el cadáver, encargo que cumplieron los cuatro procesados mediante un estipendio de 20 rs. por persona, cuyo cobro gestionaron de aquella autoridad.

La noche de autos, un hombre, que aseguraron ser Benigno Méndez, penetró en casa del Sr. Azcona, y sin mediar palabras, dió una puñalada en el corazón a dicho señor.

Antonio López, entretanto, golpeó a María Madariaga, madre de la sirvienta fallecida, sustrayéndola 40 pesetas 75 céntimos, y en unión de Juan Francisco Rodríguez la emprendieron a golpes con Manuela Larrodo.

Ya en la calle, otro criado de Azcona, llamado Alcibar, cerró el paso a los criminales, infrinjéndole el Méndez varias heridas.

El procesado Vázquez parece que se limitó a vigilar la casa.

El fiscal califica el hecho de homicidio y robo, considerando como autores por perpetuación directa a los cuatro procesados, apreciando agravantes; pidiendo, en su consecuencia, se imponga a los cuatro procesados la pena de muerte.

La acusación la formula el teniente fiscal Sr. Lardubiera.

El abogado Sr. Cortázar defiende a los procesados Benigno Méndez y Antonio López. De la defensa de José Vázquez está encargado el Sr. Insauti, y de la de Francisco Rodríguez el Sr. Angulo.—Adán Berned.

Empieza la vista.

Bilbao 1.ª, 9:40 m.

Numeroso público esperaba en la calle la apertura de la Sala Audiencia. A las nueve empezó la vista, llenándose la sala.

A costa de grandes trabajos logramos entrar los periodistas.

Los procesados, al penetrar en la sala, custodiados por los civiles, fueron recibidos con acentuados murmullos.

En el exterior alborotase el gentío que no puede entrar, ordenando la Presidencia el despejo de las escaleras, lo cual lleva a efecto la Guardia civil.

Sortéanse los jurados y empieza la lectura del sumario y conclusiones.—Adán Berned.

Conclusiones fiscales.

Bilbao 1.ª, 2:20 t.

El presidente hace la exposición de los hechos de autos.

El secretario lee las conclusiones fiscal y de las defensas.

Terminadas, se procede al interrogatorio de los procesados.

Estos aparecen serenos, volviendo con frecuencia las caras hacia el público, sonriéndose con los amigos que se hallan en la sala.—Adán Berned.

Bilbao 1.ª, 3 t.

Comparece el testigo Isidoro Alcibar, el cual reconoce a los procesados como autores del crimen.

Refiere lo que ocurrió la noche de autos, añadiendo que regresaba de la fuente cuando se halló con un hombre que le ordenó que se tirara al suelo para atarle.

El se negó, saliendo entonces otro hombre, defendiéndose al dique de ambos criminales, siendo herido.

A los gritos de socorro salió huyendo los agresores le amenazaban con navajas.

Agrega que la hora en que se realizó el hecho, fué de siete a ocho de la noche.

El procesado Vázquez palidece, interrumpiendo varias veces al declarante.—Adán Berned.

Los testigos.

Bilbao 1.ª, 3:20 t.

La testigo María Madariaga declara que hallándose en la cocina entró un hombre, agarrándola por el pelo, tirándola al suelo y arrastrándola.

Ella se defendió dando gritos, y entonces el hombre le metió el puño en la boca, para impedir que diera voz.

Entonces la declarante dice le mordió en la mano.

No reconoce a los procesados, a causa de no haberlos visto; pero en la voz se parece al Méndez.

Se suspenso la vista para continuarla a las cuatro de la tarde.—Adán Berned.

Declaraciones.

Bilbao 1.ª, 3:20 t.

El procesado José Vázquez ha declarado que después de intentar el asesinato, en vista de que no les pagaban, trataron de robar.

Después se contradice y manifiesta no saber nada, y que en sus declaraciones del sumario faltó a la verdad por ver si lo dejaban libre.

Como dato curioso de lo que son las incommunicaciones carcelarias las más de las veces, declara que estando preso se incommunicado hablaba con el procesado Martínez por medio de un conducto de una fuente inservible, y que aquel le aconsejaba que echase la muerte a Méndez.

Francisco Martínez declara casi lo mismo y niega haber cometido el crimen que le imputan, puesto que después de llevar el cadáver al cementerio volvió a su casa.

Los otros dos procesados dicen lo mismo, afirmando a la vez que las declaraciones anteriores las prestaron bajo la presión del juez, que los amenazaba.—Adán Berned.

La embajada extraordinaria

POR TELEGRAFO

Tangor 1.ª, 2:15 t. (Del correspondiente especial de la Agencia Fabra.)

Las doce de la tarde de hoy ha zarpado para Mazagán el vapor *Mogador*, que lleva pliegos muy importantes del gobierno para el embajador general Martínez Campos.

Por conducto marroquí muy autorizado sé que el sultán y su corte parecen haberse conformado con pagar como indemnización los 25 millones de pesetas que todos los ministros residentes en Tánger han recomendado a sus últimas notas al sultán.

Pero también corre entre los moros y hebreos el rumor de que las últimas instrucciones del ministro de Estado al embajador autorizan a éste para hacer alguna rebaja en la cifra, rebaja que se otorgaría como muestra del aprecio de España hacia el sultán y en consideración a la penuria del erario y del pueblo marroquí.—Fabra.

PLAZA DE TOROS.

El próximo domingo se verificará una corrida de toros extraordinaria, lidiándose seis hermosas resas de la ganadería de Torres Cortina, por Torero, Quinto y Faico, que alternarán por primera vez.

A pesar de los gastos grandes que ha ocasionado a la empresa esta combinación, los precios serán muy módicos.

Los señores abonados podrán recoger sus localidades durante todo el día de mañana.

Según noticias, los toros son de gran romana y con una cuerna de las más respetables.

A. Porras, dentista. Arenal, 22 d.ª, pl. Léase anuncio *Aguas Azoadas*.

Baja la presidencia del señor marqués de Naválches celebró ayer su última sesión la Junta de señores y diputados que fué nombrada para la creación de un monumento a la que fue reina gobernadora, doña María Cristina.

El secretario, señor marqués de la Mina, dió cuenta de los últimos trabajos hechos y de los gastos realizados.

La comisión, por unanimidad, acordó hacer constar en el acta su profundo reconocimiento a la inteligente actividad y dirección esmeradas que había procedido en todo el digno presidente señor marqués de Naválches, conteniendo todos en que si existió el monumento se debe principalmente a los esfuerzos y constancia del ilustre procer.

Las actas, las cuentas y la documentación entera han sido llevadas con una minuciosidad y precisión tales, que pueden servir de ejemplo a cuantas comisiones en lo porvenir se ocupen en asuntos análogos.

NOTICIAS DE LA CIUDAD.

Brillante y animadísimo resultó anoche la velada dispuesta por los amables señores de Baños en el precioso teatro Ana, teniendo una vez más ocasión de admirar la numerosa y distinguida concurrencia la perfección con que interpretaron *La Dolores* los inteligentes aficionados que forman el cuadro dramático.

El difícil papel de protagonista del drama de Feliú fué maravillosamente interpretado por la bella señorita Clotilde Fernández Lomba, sumándose los aplausos que tributaban a ella a la improvisada actriz por cuyas venas corre sangre de actores eminentes que fueron gloria de nuestra escena y otros a la mujer hermosa, cuya gallarda figura atraía todas las miradas.

Estela Keller, que no podía ocultar su belleza bajo las arrugas que trazaron en su rostro los lápices y el carbón, estuvo también acertadísima en su parte de posadera.

Enrique Argenti, diciendo con bríos y posesionado de su papel, y cumpliendo como buenos los Sres. Vega, Rodrigo, Valle, Florit y Gil, que más que aficionados parecían consumados actores.

Después se bailó hasta la madrugada y tanto los señores de Baños como su linda sobrina, la señorita de Argenti recibieron mil felicitaciones por su exquisita cortesía proporcionando a sus amigos tan agradable rato.

Hasta el día 10 pueden los contribuyentes satisfacer, sin recargo, en el domicilio de los recaudadores, las cuotas del tercer trimestre de las contribuciones territorial, industrial y minas.

Con dirección a Algeciras, donde se embarcarán en el vapor *Dacia*, de la compañía inglesa Spanish, han salido los Sres. Pérez Blanca y Vigil, Inspector y director, respectivamente del cuerpo de telegrafos, comisionados técnicos del gobierno español para presenciar los trabajos de tendido y admisión del nuevo cable submarino de Ceuta al Peñón de la Gomerá.

El señor ministro de la República Argentina en Madrid nos ruega hagamos constar que no asistió ayer al acto realizado por la comisión de representantes de las repúblicas para dar gracias al ministro de Ultramar, ni autorizó a nadie para representar, porque entiende que en asuntos de régimen interior del gobierno español no procede la presentación oficial y colectiva de los individuos del cuerpo diplomático americano.

Esta noche ha regresado a Murcia el gobernador de aquella provincia, D. Julián Settler.

Se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no reviste gravedad su dolencia, nuestro querido amigo el diputado a Cortes D. José Sagasta Vidal.

Se ha dispuesto que queden suprimidas las gratificaciones que se abonan a los médicos militares y de la armada por asistencia facultativa a fuerza del ejército ó de marina.

Cuando este servicio se verifique fuera de la localidad en que residan los médicos, se aplicará el reglamento de indemnizaciones.

Ha quedado amortizada la vacante producida por el fallecimiento del subinspector de sanidad de la armada D. Ramón Nache, en virtud del decreto de 10 de enero último.

El comisario de marina D. Ramón Lois ha obtenido el retiro provisional del servicio.

El alférez de navío D. Carlos Saavedra ha sido destinado al apostadero de la Habana.

En breve nombrará el capitán general del departamento del Ferrol, el personal que ha de prestar servicio en el crucero *Piscaza*.

El capellán mayor de la armada don Juan Sastre ha pasado a situación de excedencia.

Se ha concedido la vuelta al servicio activo al primer médico de la armada D. Pascual Junquera.

Esta tarde se ha reunido en el Ayuntamiento la comisión municipal de Ensanche.

La función religiosa celebrada esta mañana en la iglesia de San Jerónimo por los porteros consistoriales, en honor del Santo Angel de la Guarda, se ha visto muy concurrida; el sermón, que corrió a cargo del orador sagrado Sr. Manzanos, muy elocuente.

Ha presidido el acto el alcalde señor Angulo, a quien acompañaban algunos concejales y el secretario de la corporación municipal, Sr. Ruano.

El alcalde de Madrid ha concedido 4000 plazas de los Verros de Villa al señor gobernador de la provincia, con objeto de que se trasplantan a los terrenos de la Moncloa, que el Estado ha cedido a la Sociedad Protectora de los pobres, para edificar el nuevo asilo.

La comisión de reforma de las Ordenanzas municipales, ha acordado subdividir en cinco partes, estudiando una de estas partes, a los señores concejales que componen la comisión, para después, con los nuevos datos, aportados y lo que la práctica aconseja, proponer la reforma de

las mismas, en los términos más beneficiosos para Madrid.

Hoy se ha recibido en el Ayuntamiento un oficio de la dirección general de Instrucción pública, indicando la oportunidad de que se pongan a dos calles de esta capital los nombres de Montesino y Cardenera.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS.

Mañana viernes no hay función en el teatro Español. El sábado 3 tendrá lugar el beneficio del primer actor y director D. Wenceslao Baeno, poniéndose en escena el aplaudido drama *Sotero Torelli*, y el estreno de la parodia del mismo, titulada *Sotero Chireli*.

Un periódico ha dicho que la aplaudida y simpática primera tiple del teatro de Roma, Srta. Loreto Prado, marchaba en breve a América del Sur, donde había sido contratada; y nosotros podemos asegurar que tan celebrada cantante española no saldrá de Madrid, porque tiene mucho gusto en estrenar la obra de los señores Jackson Veyan y Caballero, que un día de estos se pondrá en escena en el indicado teatro.

En el teatro Martín habrá una gran función el viernes 2, a beneficio del primer actor y director D. Juan Espantado, poniéndose en escena *¿Cómo está la sociedad?*; estreno del juguete en un acto y en prosa, titulado *La madrina*, y *El noveno mandamiento* (tres actos).

En el Jai-Alai gran partido mañana viernes, a las cuatro y media de la tarde, entre los afamados pelotaris José Sarasa y Luis Salsamendi, contra Feliz Uranga y Juan Arruñe (Francés), a sacar los primeros de los 7 y 12 cuadros y los segundos del 7.

Mañana se jugará en el frontón de Euskal-Jai el primer partido de abono entre Belouqui y Pasieguito contra Elicegui y Cosme.

TRIBUNALES. En la sesión segunda de la Audiencia se ha celebrado hoy la vista de una de esas causas que de vez en cuando conmueven a la opinión, sacando a la superficie todo el lodo que se encierra en esos garitos donde se reune gentes de la peor especie a buscar el necesario para sus vicios en los juegos prohibidos por las leyes y penados en el Código.

En una casa de juego situada en la calle de Echegaray, núm. 19, prestaban sus servicios como dependientes Antonio Candela (*Ches*) y Santiago Lara.

El día 4 de julio del pasado año, tuvo el *Ches* una cuestión con el dueño de la casa, saliendo a la defensa de este el Candela, con cuyo motivo riñeron ambos y fué despedido de la casa al primero.

Encontráronse ambos en la plaza de Antón Martín la madrugada del día 8, y vinieron a las manos, resucitando la pasada cuestión, y sacando ambos dos enormes cuchillos, se acometieron con furia, resultando muerto el *Ches*.

En el acto de la vista, el fiscal señor del Rio ha sostenido sus conclusiones provisionales, así como la defensa, y después del elocuentísimo resumen hecho por el presidente, Sr. Cavarada, el jurado ha emitido veredicto de inculpabilidad.

En la velada artística y literaria que se celebrará hoy jueves en el Ateneo, para conmemorar el primer aniversario de la fundación de la sociedad española de Excursiones, tocará en el piano el vals de Raff *Improvvisi*, la alumna del 7.º año de piano de la clase del Sr. Mendizábal, del Conservatorio, señorita doña Mercedes Ardois.

Se ha dispuesto que los señores don Ramón María Jimenez y D. Camilo de la Cuadra ocupen número en la plantilla de comisarios de Marina.

El ingeniero de la armada D. Luis Sampayo ha sido nombrado ayudante secretario del inspector del cuerpo en Cartagena.

Al terminar su misión diplomática en Marruecos el general Martínez Campos irán a Cartagena el acorazado *Pelayo* y el crucero *Reina Regente*. Los demás buques de la escuadra irán probablemente a Rosas.

Procedente de Lisboa ha fundeado esta mañana en Málaga los torpederos franceses *Chevalier* y número 164.

El crucero *Luzón* ha regresado a Cádiz sin novedad, cumplida su comisión en Mazagán. No ha conducido pliegos para el gobierno.

En Mazagán quedaba a su salida el vapor *Baldomero Iglesias*.

El gobierno belga ha manifestado que aplicará a España la tarifa máxima si en un breve plazo no se última un estado definitivo de relaciones comerciales.

El señor conde de Xiquena ha conferenciado esta tarde largamente con el Sr. Moret.

La familia real ha pasado la tarde en la posesión de la Zarzuela.

En vista de haber resultado cuatro veces desierta la subasta de carbón Cardiff para los buques del apostadero de la Habana, y de no querer facilitar los tendedores sino se paga en oro del cuño español y al mes de librado el servicio, se ha autorizado al comandante general para adquirir directamente en Inglaterra por medio de la comisión española de Marina en Londres.

S. M. la reina regente se dignó esta mañana pasar un aviso al eminente maestro D. Jesús Morasterio, para que se presentase en la real cámara.

Obediente al augusto mandato, y sin tiempo, para cambiar de traje, lle-

gó a Palacio el Sr. Morasterio, siendo inmediatamente recibido por S. M. la reina, quien, con las más expresivas frases, manifestó al gran artista que le había llamado para tener el gusto de entregársela personalmente el nombramiento de director de la Escuela Nacional de Música y Declamación, que ha dejado vacante la muerte del inolvidable Arrieta.

El Sr. Morasterio, profundamente conmovido por la señalada honra que le dispensaba la augusta señora, pronunció sentidas palabras de agradecimiento por una merced que, en su ingenua modestia, consideraba superior a sus merecimientos, y de respetuosa adhesión a la reina regente, que no perdona ocasión de mostrar sus nobles sentimientos y su constante deseo de proteger al verdadero mérito en todas las esferas sociales.

Por nuestra parte, felicitamos de todas veras al insigne maestro Morasterio por tan merecida y legítima distinción.

Con motivo de ser hoy los días de la distinguida señora del presidente del Consejo de ministros, son muchas las felicitaciones y obsequios que ha recibido de sus numerosas relaciones.

La señora de Sagasta, en atención al estado de su esposo y de su hijo don José, se ve privada este año de celebrar su fiesta onomástica, limitándose a recibir a las personas de su familia y de su intimidad.

El gobernador de Barcelona ha contestado a la recomendación que se le hizo por el señor ministro de la Gobernación con motivo de las reclamaciones de los autores dramáticos que hará cumplir la ley en cuanto dependa de su autoridad, sin perjuicio de que los interesados acudan a los tribunales de justicia.

Esta tarde ha puesto fin a su vida el portero de la casa número 14 de la calle de Belén, arrojándose al patio desde el último piso.

El desgraciado quedó muerto en el acto.

Parece que hace poco perdió un hijo, y desde entonces presentaba el infeliz suicida síntomas de enajenación mental.

Esta tarde ha conferenciado con el señor ministro de Hacienda la comisión de Alicante que ha venido a gestionar algunos asuntos de interés para aquella capital.

La comisión solicitaba del Sr. Garmazo una prórroga del plazo en que ha de comenzar a regir el precepto de la ley para la rebaja del tipo de la contribución urbana desde el 22 y pico por 100 al 17'80, según autoriza la ley de presupuestos que se haga en aquellas poblaciones en que se halla terminado el registro fiscal de las fincas urbanas.

El plazo en que ha de hallarse este aprobado es el de 18 de abril, y como está así marcado por la ley, el Sr. Garmazo ha manifestado a la comisión que no podía hacer en su obsequio más que facilitar la práctica de todas las operaciones de formación del registro, enviando al efecto todo el personal técnico y administrativo necesario para que haya terminado en la fecha indicada.

La comisión ha salido muy satisfecha del recibimiento del ministro.

El general López Domínguez ha manifestado que no es exacto que él haya expresado opinión respecto a la crisis sea inevitable; antes al contrario, el señor ministro de la Guerra cree que sería conveniente que el actual ministerio vaya a las Cortes tal como se halla constituido y que cada ministro responda de su gestión, siendo en esto el voto de calidad tanto más, cuanto que comprende que ha de ser uno de los más discutidos y censurados.

El señor presidente del Consejo continúa tarde le han visitado los señores marqués de la Habana, marqués de la Vega de Armijo, Becerra, Canalejas y Gullón.

RECAUDACIÓN

Como día 1.º del mes, no son completas aún las noticias relativas a la recaudación obtenida durante el mes pasado; pero el balance hecho es tan satisfactorio que supera realmente a cuanto podía esperarse.

El aumento obtenido sobre la recaudación de igual mes del año anterior, asciende a más de seis millones de pesetas; y aunque esta cifra no es definitiva, porque falta la cantidad recaudada por dos ó tres conceptos, no es probable que sufra ya alteración de importancia.

BOLSA DE MADRID-COTIZACIÓN DEL 1.º

Fondos públicos Del 28 Del 1.º

Deuda perpetua al 4 1/2 int. 68-25 68-05

Idem. id. pequeños 69-25 69-65

Idem. id. corriente 68-20 68-00

Idem. id. fu. próximo 68-30

Nuevas series G. y H. 68-40

Deuda perp. 4 1/2 int. (1891) 78-90 78-40

Idem. id. pequeño (1891) 77-80 77-60

Nuevas series G. y H. (1891) 77-95 77-80

Deuda amortizable al 4 1/2 int. 78-10 78-35

Idem. id. pequeño 78-10 78-

